



# SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

Bevadott lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 287. SZÁM.

HARMVADIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago,

Pittsburgh, Detroit, szerda, 1920. december 2.

THIRTIETH YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

## Kiszgadzapárti kormány alakul Magyarországon

### Új kezekben a kormány gyeplő

### A belső egyenetlenség örölte meg gróf Teleky Pál kormányát

### Államcsinnnyel is számolnak

**Merénylettől fél a magyar nemzetgyűlés.**

BÉCS, dec. 6. — Magyarországon ismét katasztrófa félt a nemzetgyűlés. A Teleky-kormány lemondásában szerepe volt annak a körülménynek is, hogy a király körében fékezhetetlen indulatú pártokra szakadt a nemzetgyűlés. Az egyik párt Habsburg Károlyt akarja visszahozni, a másik párt József főherceg megkoronázása mellett kardoskodik, míg a harmadik párt a köztársasági államforma fenntartását kívánja. Politikai körökben attól tartanak, hogy bizonyos politikai frakciók egyes katonai különítmények segítségével erőszakkal fogják felállítani a nemzetgyűlést.

BUDAPEST, dec. 6. — A magyar politikai körökben napok óta járja a hír, hogy az új kormány kiszgadzapárti lesz, a miniszterek elejétől-végig a kisgazdapárt tagjai lesznek, miután a különböző politikai pártok közül a legtöbb erélynek és a legtöbb konstruktív józanságnak a kiszgadzapárt adta a tanúságát.

A Teleki kormány bukása főként a kormányzópárt kebelében kicélekedett ellentétkekre és a belső fegyvelen meglazulására vezethető vissza. Az ellentétek a kormányon belül egyes frakciók között hónapok óta olyan élesek és annyira nyíltak voltak, hogy sem a meglévő párttervezeteket, sem a kormány összetételét fenntartani nem lehetett többé. Befejezett ténynek mondják, hogy a kormányzópárt az a része, amelyhez a volt kiszgadzapárt tartozik, azonkívül a volt keresztény nemzeti egyesülés pártjának nyugodtabb elemei — napirendre tűzik az alkotmányrevízió kérdését, felviszik a programjukba a jogrend megszilárdításának követelését és megállapodnak a belső problémáknak mérsékelt, józanabb kezelésével. Ezzel pedig kiszorítják a kormányzópártból a Haller István volt közigazgatási miniszter vezette alatt tömörült képviselőket és

a volt disszidensek csoportját is. Ha az így megtszult kormány párti számánál fogva képes lenne egyedül átvenni a kormányvást, úgy ezt a kötelességet teljesíteni is fogja, de ha nem, akkor kénytelen lesz majd koalícióba lépni Hallerrel és a disszidensekkel. Ebben az esetben tavasszal új választások lesznek, amelyből a döntő többség elnyerését reménylik azok, akik semmi körülmények között sem hajlandók együttthaladni Hallerrel és a disszidensekkel.

Ami már most a várható új alakulás személyi részét illeti, elsősorban gróf Bethlen István emlegettik miniszterelnökkjelöltnek. Bethlenben talán meg is van a hajlandóság a kormányalakításra, de úgy tudják, hogy ő több feltételhez köti a vállalkozását. Parlamenti körökben éppen ezért valószínűbbek tartják, hogy Rubinek Gyula lesz az új miniszterelnök. Rubinek és nagyatádi Szabó István ma szorosan állnak egymás mellett és így kétségtelenül Rubineknek van a legnagyobb pártja a parlamentben, — nem egyenlő, hanem a földmívelésügyi miniszter őrési táboránál fogva. Szó lehet még gróf Teleki Pál kormányának rekonstrukciójáról is, sőt Huszár Károlyt is emlegetik a miniszterelnökkjelöltnek.

Ha Bethlen lenne a miniszterelnök, úgy a belügyminiszter Tóth János volna, a Rubinek-kormányban viszont Rassy Károlyra hárulna ez a súlyos pozíció. Kultuszminiszterjelölt — bármelyik kormányban — Vass József, földmívelésügyi miniszter nagyatádi Szabó István. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a jövő év új kormány megszünteti végre a nemzetiségi kisebbségi, a népjóléti, a közlekedési és kiszgadzapárti miniszteri üzemeket, és ezzel nemcsak az adminisztrációt egyszerűsíti, de jelentékeny kiadásokat is szűrt meg.

A gyilkos lövette az anyát és halálra égte a két gyermekét. Hajszolják a gyilkost.

## CSÁSZARI PALOTABÓL — VÁSÁRCSARNOK.



A bécsi Burgból, a világhíres Habsburg-palotából vásárcsarnokot csináltak és a historiai falak között most nagyban folyik az "adom-veszem."

## Hatalmas programmal kezdett munkához az amerikai congresszus

### Harding a megértés politikájáról

### A prohibíció ügyében ismét heves csatározások várhatók a törvényhozás mindkét házában.

### Várják Wilson elnök üzenetét

WASHINGTON, dec. 6. — A hatvanhatodik kongresszus utolsó ülészaka ma vette kezletét. Ez az ülészak március harmadikán véget ér, amikor is sokan azok közül, akik ma reggel itt egymást üdvözölték, a magánéletbe vonulnak vissza Woodrow Wilsonnal egyetemben. Mint a jelek mutatják, a kongresszus az ülészakán szinte torlódni fognak a fontosabb fontosabb események. Nemesak, hogy őrési munkát kell elvégeznie ennek a kongresszusnak, hanem le kell raknia az alapját a hatvanhetedik kongresszus munkálkodásának is, amely kongresszus többséggel, nagy republikánus többséggel, úgy az alsó, mint a felsőházban, őrési fontosságú törvényhozási intézkedések megtételére lesz hivatalos. Warren G. Harding kevéssel délelőtt érkezett meg a Szenátus üléstermébe. Összinte, hatalmas taps fogadta. A karzaton felálltak az emberek, hogy jobban szemügyre vehessék a megválasztott elnököt, aki a republikánus ruhátról Lodge szenátorral, a republikánus vezérrel együtt lépett ki. Egyenredig egy órákor Lodge felült és felelősködött Hardingot egy rövid beszédre. Dörgő tapsvihár közepette emelkedett Harding szólásra. Előment a rostrumig, ott meghajolt Marshall alelnök előtt, azután megfordult, s azokkal a kollégáival, Harding többé közt a következőket mondta: "Ha majd a felelősségem, elnöki minőségemben megkezdődik, épen annyi figyelemmel leszek a szenátus felelősségére, mint voltam akkor, mikor annak csak egyszerű tagja voltam, de ugyanakkor nem fogom elfelejteni, hogy ragaszkodjak az elnök felelősségéhez. Kormányzatunk jószerecséje nem abban rejlik, hogy az avarve másik oldala megadja magát, hanem az egymás mellé rendeltetésben és az egymás mellett működésben, ami egy valóban népszerű és valóban képviselő kormányzatnak a két sarokkövét képezi. Ez azért engem ahhoz a gondolatban, ami most az agyamat foglalkoztatja. Mondottak egyet-egyet a szenatori oligarchiáról. Természetesen minden, itt jelen levő tudja, hogy ez nem más, mint nagy fantáziára való, de különben ártatlan kitalálás. De ugyanakkor nem felejtetem el, hogy a Szenátus segítségének milyen nagy szerepe van egy sikeres kormányzatban. Most, mint a kollégák körül egy, ki akarom fejezni a reményemet az együttműködésre, amelyben ennek a testületnek a tagjai részt fognak venni ama nagy esztendőben, amely a következő esztendő március negyedikén veti kezdetét. Ennek a reményemnek a kifejezését a szenátusnak nemcsak a republikánus oldal felé irányítottam. Nem ígérhetünk meg egyetértést egy ellenző párttal mindenben, amely némi esetekben határozottan rossz irányban halad, de közös küzdő tételt találhatunk a közös szolgálat szellemében és remélem, hogy az az udvarias, kellemes és sokszor segítő társasviszony, amely az ellenkötő párttal az együtt dolgozásunkat az utolsó hat esztendő alatt jellemzte, továbbra is meg fog maradni. Nem állandó könnyű feladat clott. Az a feladat vár reánk, hogy a világfelfordulás után kitgazítsuk az emberi hibákat. Megvannak a magunk feladatai ideháza és meg vannak a feladataink a civilizált világ-gal szemben. Bistos vagyok benne, hogy a megoldás szükségessége mindannyunkat inspirálni fog arra, hogy közös erővel együtt dolgozzunk, hogy közösen fogadjunk el jó tanácsot, hogy legyen elnöfésszel egymás iránt, hogy mindannyian a legjobbat adjuk, ami bennünk van, hogy a végén eljér, hazánk megtartani azon a magas ponton, ahol most van, minél könnyebben érhesük el.

Közel száz hírlapíróhoz intézett beszédét késő délután a hírlapírók körében, és kijelentette, mindent el fog követni, hogy érvényre szerezzen a választási kiüzelemben hangoztatott "megértés elvének". A megválasztott elnök nem tett látogatást a "Fehér Ház"-ban, azonban Mrs. Harding Mrs. Wilson megüvása, folytán az elnöknevel teázott. Kijelentette Harding, hogy az új kongresszus rendkívüli ülészakára hívje össze nyomban március 4-iki beiktatás után, hogy az azonnal hozzálláshozon első nagy feladatának, az alkotmány revíziójának megkezdéséhez. Általános kíváncsisággal várják Wilson elnök utolsó elnöki üzenetét, amelyet valószínűleg holnap fog a kongresszus meghallgatni. Mindenki kíváncsi arra, hogy vajon az elnök mily magatartást fog tanúsítani a beiktatás előtti napokban, amelyben a most felavatott választások során a nép határozottan visszatartásította az ő álláspontját. A Votstead-féle prohibíció első törvény módosítását előző javaslattól, amely a fenti törvény szigorúságán akar enyhíteni. Ugyancsak ez törvény módosítását előző javaslattól, amely viszont meg akarja szigorítani a törvény rendelkezéseit és nagyobb hatalmat akar az álltalmi biztos kezében összpontosítani. Az álltalmi végrehajtása dolgában vizsgálatot indítványozó javaslatot. Bizonyos mértékben való megreformálását a jelenlegi adórendszernek, noha a győ keres reformokat csak a jövő kongresszus fogja keresztülvinni a republikánus többség tervei szerint. A volt katonák bonuszáról szóló javaslatot. A megélhetés drágaságát ellensúlyozni előző javaslattal. Ezenkívül még többrendbeli vizsgálat lefolytatása is valószínű. A szenátusnak az a bizottsága, amely a választási kampány költségeit vizsgálja felül, részleges jelentést fog tenni és egyenlően folytatja a vizsgálatot. Eddig azt vizsgálta meg a bizottság, hogy honnan vettek pénzt a jelöltek, míg most azt fogja megkérdezni, hogy hova költötték.

## Csonyán összeveszték MEGINTIK A sztrájkolókat melle

### Chicagóban a vörösök Magyarországot a franciák áll a bányász unió

Meyer London kritizálta a bolshvikokat, mire a rendőrség volt kénytelen rendet csinálni.

CHICAGO, dec. 6. — Az itteni szocialisták tegnap nagy gyűlést tartottak, amelyen három vezető főny tömeg jelent meg. A gyűlésen Meyer London, New York egyik kerületének szocialista képviselője volt a főszónok. A beszédében kritizálni kezdte az orosz bolshvik kormányt, amire aztán oly fékezett erővel tört ki az indulat, hogy a rendőrséget kellett kiüvezni.

A rendőrségi különítmény hamarosan megérkezett és rendet csinált anélkül, hogy testi épségben, vagy vagyonban kárt csinált volna. Meyer London a zavart kitérően elmondta, hogy az orosz bolshvikok a szocializmusról és a halgatóság ekkor hágy megállapításait. Egyszerre azonban kritizálni kezdte az orosz rendszert, kijelentve, hogy Lenin elvei nem jelentik szükségképpen a tiszta szocialista elveket és hogy a new yorki szocialisták nincsenek egy véleményen az orosz fejleményekkel. Itt azonban Chicagóban nem akarják felismerni a bolshvizmus hibáit és vakon hiszik azt, hogy amit szocialista tesz, az jól van tőve. Erre aztán megindultak a haragos közbeszólások, ugyanyira, hogy hamarosan a gyűlést is be kellett rekeszteni.

PARIS, dec. 6. — George Leygues miniszterelnök magatartását a magyar kormányval szemben a francia liberális elemek igen nagy elégtétellel szemlélik. Ennek meg van a maga alapja oka. Párisba az utóbbi időben mind gyakrabban érkezett híradás arról, hogy Magyarországon bizonyos népbiztosokat, akik hivatalban vállaltak Kun Béla rezsimje alatt, de akiknek a lelkiismeretét semmiféle bűn nem terheli, börtönbe vették, ott igazságtalanul bírálták és elűzték, hogy ki is fogják őket végezni.

A dolgot először a francia szocialisták tették szóvá. De nemcsak az ő részéről, a legkülönbözőbb politikai iránylatok részéről jött tiltakozás az ellen a franciák kormányhoz, annyira, hogy végre is a kormány nevében a miniszterelnök intést küldött a magyar kormányhoz. Tekintettel azonban arra, hogy a magyar és a francia kormány között az utóbbi időben érvényesülő közlekedés következtében, Leygues miniszterelnök a távirata végén kijelenti, hogy e megett a tiltakozás megett Franciaország hivatalosan nincsen ott.

Houston államtitkár a földmívelésügyi bizottság előtt.

Anyagilag és erkölcsileg segíté Mingo megye és Alabama sztrájkoló szénbányászait.

INDIANAPOLIS, dec. 6. — A United Mine Workers of America tisztviselőinek ma kiadott hivatalos jelentése szerint a bányászunio el van határozva arra, hogy végig folytatja a harcot a west virginiai Mingo megye és Alabama állam szénbányatulajdonosaival. Ugyane jelentés szerint a unio végrehajtó tanácsa egyhangú határozattal kimondta, hogy úgy anyagi mint erkölcsi segítséggel ott fog állni a sztrájkoló szénbányászok megett.

Az mondja a jelentés, amikor West Virginia kormányzójának ama ténykedését bírálja, hogy szövetségi csapatokat vezényeltetett ki, hogy sokkal jobban eselkedett volna akkor, ha lefegyverezte volna azokat a magándeleteket és agent provokátorokat, akik a társaságok szolgálatában állának. Az alabamai helyzetet vonatkozóan pedig azt állapítja meg a jelentés, hogy nem bízható, hogy Örményország lakosságát szennvedhetet-e nagyobb nélkülözéseket és megálázásokat, mint az alabamai szénbányák sztrájkoló rabzsolgái.

## Borzalmas gyilkosság MEGÖLTEK Konstantin javára dönött

### Youngstown közelében egy detektívtel s egy sheriffel a görög nép-szavazás

A gyilkos lövette az anyát és halálra égte a két gyermekét. Hajszolják a gyilkost.

YOUNGSTOWN, dec. 6. — Hubbardon vasárnap késő este egy ismeretlen ember lövette Mrs. Thomas Koehler, azután felgyújtotta a házat, hogy abban halálra égett Koehlerék két kis gyermeke, a két éves William és az öt éves Warren. A rendőrség és a megyei hatóságok most nagy erővel és apáratással nyomoznak a tettes után. Egy embert, akinek a külseje megfelelő látszott a körkéshez, megfogták és a bírósághoz vitték. Koehler által adott személyleírásnak letartóztatták és Youngstownba hozták. Itt a körkésben szembesítették Mrs. Koehlerrel, akit az orvosok próbálnak az életnek megmenteni.

A huszonhat esztendő Mrs. Koehler három lösebet kapott. Harry Hagertynek, az egyik szomszédjának vallomása szerint Mrs. Koehler úgy hét óra tájban hozták szaladt teljesen kimerülve és vérezve. Itt elmondta, hogy egy ember jött a házába, azt kitalálni próbálta és amikor ő ellenszegülni akart, háromszor rálőtt. Ennek megtörténte után felgyújtották a házat. Elmondta az asszony azt is, hogy a gyermekeit nem tudta megmenteni. Amikor a szomszédok az égő házhoz értek, a lángok már annyira elharapították, hogy mentésre gondolni sem lehetett. A szerencsétlen asszony forja a városban dolgozik és nem volt otthon a borzalmas ese nélkül.

SAN FRANCISCO, CAL., dec. 6. — Miles Jackson, san franciscoi detektív és James A. Petray, sonora megyei sheriff erőszakos halált haltak tegnap délután Santa Rosában, ahol az egyik hotelben három bokolót kerestek, akiknek egy san franciscoi büntörházaon kellett volna megjelenniük.

Lester Dorman, szintén san franciscoi detektív ugyan csak megsebesítették az orvosok véleménye az, hogy a sebesülése súlyos. George Boydot, aki egyike azoknak, akiket a merénylők gyanusítanak, revolverrel véssel megsebesítették, de nem súlyosan. Boydot két bokolót tartó letartóztatták. Két héttel ezelőtt San Franciscóban nyolc férfi, majdnem mind bokolók, megtámadták az utcán két tizenhat esztendő leányt. Santa Rosában a hangulat igen éles a bokolók ellen. A hatóságok mindent elkövetnek, hogy Boydot érihessék, mert tartanak tőle, hogy esetleg megintselel.

Gabrielle D'Annunzio nem harcol Olaszországgal.

Legújabb kábelhírek szerint D'Annunzio visszavonta Olaszországgal szemben a hadizenetet. A költőt megnyugtatták, hogy Caviglia tábornok, kinek serege Fiumét körülzárt, sürgönyben nem akarta azt a szigorú hangot használni, amit D'Annunziót oly nagy haragra ingerelt, hogy hadat izent.

ATHEN, dec. 6. — A tegnap lefolytatott népszavazáson a görög nép őrési többsége azt a kiadvást fejezte ki, hogy Konstantin király térjen vissza az ország trónjára.

A szavazás alkonyatkor ért véget és a hivatalos eredményt valószínűleg még ma kihirdetik. A szavazás alkalmával zavaró incidensek nem fordultak elő. Az itt tartózkodó görög királyi heregek már a kor reggeli órákban leadták szavazataikat. A szavazás nem volt titkos. A katonák szakaszokként mentek a választási urnákhoz és csaknem valamennyinek a kezében ott volt Konstantin arcképe.

Az egyik helyen egy székes-egyházban folyt le a szavazás. Itt gyerekek osztogatták szét a szavazóedüliakat, amelyeken már oda volt írva a Konstantin neve mellé az ún. Ha valaki nemmel akart szavazni, ezt előbb le kellett írnia és az igent kitöröltnie.

A parlament megnyitását egy hónappal elhalasztották. Ebből azt következtetik, hogy hogy esetleg új választásokat ír ki a kormány, hogy ilyenképen Konstantin részére még nagyobb parlamenti többséget biztosíthasson. A mostani parlamentben ugyanis a királynak még 120 főnyi ellenzéke van.

50 Pénzért... boldogulást

MÉG ENNEK A HÉTNEK A VÉGÉN Kész a Szabadság Naptára

SIESSEN tehát a 25 cent beküldésével mindenki, aki még nem küldte be, a hátralékosok pedig a 25 cent beküldésével egyidejűleg rendezzék az előfizetéseiket, ha azt akarják, hogy egy-kettőre kézhez kaphassák 30 éves jubileumi nagy-naptarunkat

**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
 (An Ohio Corporation. B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Founded by  
**E. T. Kohányi**  
 Alapította:  
**Kohányi Tibor**

DR. ANDREW CSARNA, Editor

Entered and Published at  
**700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.**  
 Telephone: Bell, Main 3936 Cuy. Central, 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$3.00, félre \$1.50. Külföldre egész évre \$10.00, félre \$5.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$3.00, half year: \$1.50. Foreign countries: one year: \$10.00, half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$3.00, half year: \$1.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: Eastern Office:  
**Room 603 Tribuna Bldg., 154 Nassau St., New York**  
 Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

# TÖRVÉNYHOZÁS ELÉ KERÜLT A BEVÁNDORLÁS ÜGYE

**2. Szakasz.**

E törvény jóváhagyásától számított 60-ik naptól kezdődően a törvény jóváhagyásától számított két esztendőig az idegenek bevándorlása, az e törvényben felsorolt esetek kivételével betiltatik és ez idő alatt tilos idegeneknek bármely idegen kikötőtől, vagy helyről az Egyesült Államokba jönni, vagy ha mégis idejöttek, itt tartózkodni.

**3. Szakasz.**

(a) A 2-ik szakasz joghatálya nem terjed ki a jelenleg az Egyesült Államokban tartózkodó egyebekben jogosan beengedhető idegenekre, vagy az alattiakban felsorolt állapotú vagy foglalkozású egyébként törvényesen beengedhető idegenekre, amennyiben eleget tesznek e szakasz és a bevándorlási törvény más rendelkezéseinek:

- (1) Kormánytisztviselő, ezek családtagjai, cselédjei, alkalmazottjai.
- (2) Tanulmányutazók, vagy olyanok, akik szórakozásból, üzletből, vagy kíváncsiságból utaznak ide, a bevándorlási felügyelőségnek ideje alatt is bejuthatnak az Egyesült Államokba, azonban minden egyes esetben nem tovább, mint hat hónapig tartó időtartamra, amely időtartam az egyes esetekben a külföldi konzul által meghosszabbítható.
- (3) Tanulók, akik azonban csak a célból jöhetnek be az Egyesült Államokba, hogy a tanulmányaikat a részükre kijelölt tanintézetekben végezzék. A tanulmányaik bevétele és vizsgálati letétele után azonban tilos nekik az Egyesült Államokban megmaradni.

(b) Az (a) szakaszban felsorolt valamelyik osztályhoz vagy csoporthoz tartozó egyen azonban csak akkor érezhető be az Egyesült Államokba, ha érvényben levő utlevelét, vagy esetleg engedélyt más okmányt (amelytől azonban mind rövidség okából utlevelének nevezünk) mutat fel, amely igazolja a személyazonosságát, a nemzetiiségét és azt, hogy a fenti osztályok melyikéhez tartozik, valamint amely tartalmazza az illető által saját kezűleg aláírt saját arcképét is. A feleség, valamint a huszonegy éven aluli leány és a tizenhat éven felüli fiúgyermek az utlevelén szerepelhet ugyan, azonban ehhez az utlevelés valamennyinek az arcképe kell, hogy csatolva legyen. Minden egyes tizenhat éven felüli fiúgyermeknek külön utlevele kell, hogy legyen.

(c) Minden egyes utlevelésben ott kell lennie az amerikai konzul, vagy külön meghatalmazott diplomáciai misszió láttaozásának abból az országból, amelyből az illető kiutazik, amelyből az illető kiutazik, amelyből az illető kiutazik.

(d) Az e szakasz rendelkezése alá eső minden egyes idegen, a törvényesen akkreditált kormánytisztviselő kivételével tartozik az előtti az amerikai konzul avagy diplomáciai misszió előtt, amely a kiindulási országban az utlevelét láttaozza, valamint az amerikai hatóságok előtt az érkezési kikötőben vagy

**Albert Johnson, Washington állam képviselője benyújtotta törvényjavaslatát. — Két esztendőre be akarják csukni Amerika kapuit a bevándorlók előtt. — Aki kivette az első papírját, kihozhatja feleségét és gyermekeit.**

A 66-ik Congressus harmadik ülészakának első napján, Albert Johnson képviselő, a bevándorlási és honosítási bizottság elnöke, benyújtotta a bevándorlás megszorításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat, az előzetes híresztelésekhez híven, két teljes esztendőre be akarja zárni az Egyesült Államok kapuit újabb jövevények előtt.

A Johnson-féle javaslat elfogadása esetén, a következő két esztendő alatt egyetlen idegen sem teheti partra a lábát az Egyesült Államokban, azaz a szándékkal, hogy itt letelepszik, munkába kezd és ennek az országnak polgára óhajt lenni.

A szigorú törvény csak az amerikai polgárok és az Amerikában már letelepedett idegenek vérokonaival tesz kivételt. Minden amerikai polgár és minden amerikai lakos, aki kivette első papírját, kihozhatja legközelebbi vérokonait: gyermekeit és férj a feleségét, feleség a férjét.

A Johnson-féle törvényjavaslat első szakasza meghatározza, kiket tart "idegenek"-nek az Egyesült Államok és a 2. szakasz kimondja már a szigorú ítéletet, a két esztendő kapuzárását.

másutt írásbeli nyilatkozatot ad: (1) Mikor és hol született. (2) Mily nemzetiségű volt és micsoda fajhoz tartozott és az apja és az anyja. (3) Mely helyen tartózkodott legutóbb és micsoda helyeken tartózkodott az utolsó öt esztendő alatt. (4) Amennyiben azelőtt is volt már az Egyesült Államokban, mikor és mi célból járt itt és micsoda címei alatt tartózkodott. (5) Mikor szándékozta elindulni az Egyesült Államokba, melyik kikötőtől és amennyiben tengeren jönné, milyen hajóval. (6) Megnevezni és címeit adni olyan egyéneknek, akik a környezetét úgy abban az országban, ahonnan elindul, avagy az Egyesült Államokban ismerik. (7) Az az ország, ban való látogatásának várható időtartamát és célját, csatolva az ezeket bizonyító okmányokat is, valamint azt a helyet, illetve helyeket, ahol az Egyesült Államokban lakni, vagy tartózkodni akar. (8) A kinyilatkoztatásait annak, hogy az illető ismeri az Egyesült Államok bevándorlási törvényeinek ama rendelkezéseit, amelyek bizonyos osztályhoz tartozó idegeneket kizárnak az Egyesült Államokból és hogy ezekhez az osztályokhoz nem tartozik. (9) Kijelentést annak, hogy az illető tudja, hogy amennyiben az Egyesült Államokba érkeve, kitűndönek, hogy mégis ez osztályok valamelyikéhez tartozik, deportáltatni fog, amennyiben ez lehetséges, ha pedig nem lenne lehetséges, további intézkedésig visszatartatik valamelyik bevándorlási vagy más állomáson és hogy az ily visszatartással járó mindennemű felelősséget magára vállalja.

(e) A feleség, vagy kiskorú gyermek, aki nem szándékozik az Egyesült Államokba együtt élni a férjével, vagy szülővel, külön nyilatkozatot tartozik kiállítani.

(f) Minden egyes nyilatkozatot esküvel kell erősíteni a konzulátusi tisztviselő, avagy a külön meghatalmazott diplomáciai tisztviselő előtt, azt három példányban aláírni és mindenikhez az illetőnek a konzulátus pecsétjével ellátott fényképét ragasztani. A

nyilatkozatot, kivéve eseteket kivéve, legalább két hét tel az elindulás előtt kell kiállítani. A nyilatkozat egyik példányát a láttaozási konzulátusnál vagy diplomáciai hivatalnál marad, egy példányát haladéktalanul elküldendő annak a kikötőnek bevándorlási biztosság, amelyen az illető az Egyesült Államokba partraszállani akar, míg annak harmadik példányát az utlevélhez olyképpen csatolandó, hogy az onnan az Egyesült Államokból való elutazás után előtérítendő legyen. Az utólag nevezett okmány az utlevéllel együtt átadandó az érkezési kikötő tisztviselőjének, aki megvizsgálja az utlevelet, a bevándorlási tisztviselőnek, aki megvizsgálja a személyt és mindazoknak a szövetségi tisztviselőnek, akik ez okmányok felülvizsgálatára jogosítva vannak.

**4. Szakasz.**

(a) Az Egyesült Államoknak huszonegy évet meghaladó polgára, aki az Egyesült Államokban lakik a Bevándorlási Főfelügyelő által előírt szabályok szerint engedélyt kérhet ettől arra, hogy az Egyesült Államokba hozhassa, vagy hozathassa az egyébként beengedhető apát, nagypapát, 18 éven aluli fiúgyermekét, férjhez nem ment, vagy özvegy leánygyermekét, 18 éven aluli unokát, ha ennek apja meghalt, vagy férjhez nem ment, vagy özvegy leányunokát, ha ennek az apja meghalt. Ezenkívül az az idegen, aki a törvény értelmében bejelentette azt, hogy az Egyesült Államok polgárává lenni akar és aki az Egyesült Államok területén lakik, ugyanily alapon kérheti a beengedését az egyébként beengedhető férjének, vagy feleségének, tizennyolc éven aluli fiú, vagy férjhez nem ment, vagy özvegy leánygyermekének.

(b) Amennyiben a bevándorlási főbiztos arról győződött meg, hogy az ily rokonnak bejöttje az Egyesült Államokba nem történne a bevándorlási törvények megsértésével és hogy az illető rokon kívánatos lakosa lenne az Egyesült Államoknak, megadhatja az engedélyt a folyamodónak az általa megszabandó szabályok szerint, a mely engedély arra hatalmazza fel a bevándorlási tisztviselőt, hogy a rokoni a megérkezés alkalmával vizsgálat alá vegye. Ekkor az illető beengedésétől az illető már csak a rendes bevándorlási törvények által döntendő el, kivéve azt, hogy az írásolvasás tudásának követelményét a bevándorlási főfelügyelő ez esetekben eltekintheti, ha jónak látja.

## Rockefeller milliói

ANNAK idején, amikor szédületes mértékben kezdett szaporodni az öreg olajcsászárnak, John D. Rockefellernek vagyona, sűrűn foglalkoztatta a kérdés a közvéleményt: milyen utakon és módokon halmozza egybe a milliók százait a világ leggazdagabb embere? A támadások egész sorozata indult meg Rockefeller és a Standard Oil Co. ellen és a legtöbb támadás az volt, hogy milliók és milliók kihasználása, félrevezetése és megfélemlítése zudítja a dollárok szüntelen áradatát az olajcsászár feneketlen pénzeszsákjába.

A közvélemény követelése nem maradt eredménytelen: hivatalos vizsgálatot rendeltek el a Rockefeller érdekeltségek ellen. A vizsgálat eredménye megnyugtatta a közvéleményt: az olajcsászár 700 oly eszközzel, épp oly egyenes utakon és izzóleg feltétlenül tisztességesnek tartott módon szerezte és szerzi vagyonát, mint a többi amerikai nagy és törpe milliomasok.

Az elmúlt napokban ismét hatvanegyházi millió dollárt juttatott különféle jétékony céra az öreg John D. Rockefeller és ezzel a legujabb adománnyal kerek 475,000,000 dollárt jelent az az összeg, melyet eddig "adományozott".

A világ leggazdagabb emberének tartják még mindig az olajcsászárt, akinek összes vagyonát 1000 millió dollárra becsülik és így megállapíthatjuk, hogy vagyonának csaknem felét máris elajándékozta. Az amerikai jétékonykodó milliárdosok sorában Rockefeller foglalja el az első helyet, mert néhai Andrew Carnegie, mindössze szerény 350 millió dollárt juttatott jétékony és emberbaráti célokra.

Rockefeller legujabb milliós adománya újabb érdekes eszmecsere szolgálta: a szabadon gondolkodó társadalom tudósok felvetették azt a kérdést, nem "egészségtelen helyzet-e a társadalom szempontjából, hogy akár a jétékonyosság terén is, ily óriási hatalma legyen az óriási tőkének?"

Az olajcsászár adományai végeredményében olyan intézményeket és célokat segítenek, melyekről az államhatalomnak kellene gondoskodnia. Az egyéni jétékonyoságot nem tartják kívánatosnak és helyesnek azok az elemek, melyek a mai társadalmi rendszer megváltoztatásában látják a boldog jövőző zálogát. A milliós jétékonykodások ellen azok szólnak fel leghatározottabban, akik a milliós vagyonokkal szemben is állást foglalnak.

Sokan foglalkoznak annak a kérdésnek tanulmányozásával, milyen lehetőségek és milyen okok idézték elő, hogy Amerikában, a világtörténelemben példátlanul álló nagy vagyonokat halmozhattak fel egyes családok. Az első lehetőséget természetesen Amerika földjének kimeríthetetlen kincseiben találjuk meg. Rockefeller sohasem csinálhatott volna milliókat a dugzagdag olajtartalmú földék hiányában és minden ipari statisztika azt bizonyítja, hogy az amerikai termelési arányokkal évek óta nem képes lépést tartani a világ egyik országa sem. Természetes tehát, ha a termelés nagy arányokban felülmulta a világ többi részének termelését, — felülmulta a vagyonygyűjtés, a vagyonszaporítás lehetőségét is.

A kiindulás másik pontját az amerikai életben, a demokratikus államformában kereshetjük. Az ország-alapító ősök örök időkre lehetetlennek tették, hogy Amerikában is kialakuljanak arisztokratikus és nemesi osztályok, hogy Amerikát is megejtse a címkorság és rangkorság. De azért, idők folyamán, bizonyos kasztriszternek ki kellett alakulnia a demokratikus Egyesült Államokban is és az emberek osztályozásának be kellett következnie.

Az egyforma, az egyívű tartozó emberek kezdtek külön-külön csoportosulni és a csoportok elejére az az osztály került, melynek tagjai a legnagyobb eredményeket érték el az ipari termelés, a kereskedelmi forgalom és a pénzügyi mesterkedések terén. Nagyon természetes az is, hogy nagyon sok produktív munkást az a vágy is tettekre sarkalt, hogy a "felsőbb" csoportba juthasson.

Amíg odaát Európában, — a legtöbb országban, — születtek, vagy nagypénzzel szerzett címek és rangok alapján osztályozták az embereket, addig Amerikában a tisztességesen szerzett dollár szolgáltatta a megkülönböztetések alapját. Erkölcsei és általános emberi szempontból, egyik osztályozás épp oly igazságtalan és helytelen, mint a másik, de ha már nem változtathatunk ezen a helyzeten, — az amerikai rendszer az, amely sokkal tetszetősebb és elfogadhatóbb.

Az amerikai milliárdosok, — a "legfelsőbb" osztály tagjai, — emberek maradnak a megbecsülhetetlen vagyonok felhalmozódásában is. Emberek, akik nem csak felelő, nem csak maguk körül tudnak nézni, — hanem felelő is. A Carnegiek, a Rockefellerek példát mutattak az egész világnak és példát mutattak elsősorban saját társadalmi osztályuknak. És ezért nem szigorú bírálat, nem mérges elmékedés, hanem legalább egyszerű köszönet dukál nekik.

## Harc a farmtermékek uzsorásai ellen

Arthur Copper, kanszasi szenátor a legközelebbi jövőben törvényjavaslatot fog a Kongresszus elé terjesztani, a melynek ele a gyapotban, búzában és más farmtermékekben spekuláló uzsorások ellen irányul.

Erre a törvényjavaslatra és arra, hogy a javaslat keresztül menjen, valóban nagy szükség van, tekintettel arra, hogy a spekulánsok az utóbbi időben már a legnagyobb szemérmelenséggel garázdálkodtak.

A javaslat szerint minden szállított mennyiség pénzbeli értékére tíz százalék adót kell tenni, kivéve azokat az eseteket, mikor a szállítandó mennyiségre maga a farmer és a kereskedő köt szerződést.

Copper szenátor szerint ez az intézkedés elég lesz ahhoz, hogy bárhol az Egyesült Államokban arra kényszerítse a spekulánsokat, hogy a boltjukat bezárják. Ilyen körülmények között nem lesz egyetlen egy tőzsde sem, ahol kis játékaikat tovább üssék az azal zavartalansággal, amivel eddig üzték.

"A kongresszus adókövető hatalma unostig elegendő lesz ahhoz, hogy ezeknek a jelkimeretlen elemeknek a garázdálkodását megszüntesse — mondotta többek között a szenátor, a javaslat szerzője. Ilyen körülmények között lehet csak azokkal, akik a gyapottal, kukoricával és búzával, hogy a többi farmtermékeiről ne is szólnunk, olyan visszafeléket követték el az utolsó tizenkét hónap alatt, amilyenre még nem is volt példa.

A spekulánsok nagy-szerű zsédekítettései voltak. Nem volt az a legkisebb várossa az Egyesült Államokban, ahol fők tőzsdéket, követték iródákat fel nem állítottak.

**POMPÁS TEA**

A Partoherb vesefü és gyértea főzete. Ezt iga, ha derékfájás, vesebaja, hólyagpántalma van. Erősíti, tisztítja a vesét, elősegíti a vésztűrdést, a víz és sav kiválasztást. Egy nagy dobozzal 1 dollár 10 centért, huttal 5 dollár 50 centért küld belőle az egyedül készítő Partos Patika, 160 Second Ave. New York, N. Y.

**Ha nincs egy centje sem, akkor is van pénze — Ha van egy 14 karátos hazai arany lánc!**

Nagy választékban látható a valódi hazai arany és ezüst ékszereket a most megjelent nagy képes árjegyzékben. Valódi hazai 14 karátos arany órák, nyakláncok, fülgyök, gyűrűk, nyakláncok, stb. — Árjegyzékemet bárhová ingyen küldöm. Irjon érte még ma! **MAGYART A MAGYARNAKI A legszeretőbb magyar férfiak EMIL NYITRAY** 224 EAST 15th STREET, NEW YORK, N. Y.

# Fontos Üzenet az óhazából!

**Dr. Hantos Elemér államtitkár és pénzügyi szakértő a Kálföldi Magyarorság című előkelő lapban a következő megszólalásra méltó sorokat írta:**

## Hazádnak segítség — magadnak haszon!

"Az amerikai magyarok letéti hazai bankokban Magyarországi jelenlegi szomorú pénzügyi viszonyai között a legközelebbi és legbiztosabb segítség, a melyet amerikai polgáraink nyújthatnak és amellyel valutánkat (a magyar pénz értékét) egy csapással előbbre vihetünk a javulás útjára, az volna, hogy a rendelkezésre álló dollárfeleslegünket koronákban hosszabb időre hitellestnek, vagy hitellest adnánk.

A magyar állam a jelenlegi körülmények között alig remélheti, hogy valutakölcsönt kap a külföldtől. Pedig nagy és állandó külföldi hitelre van szükségünk.

A mostani sávár külpolitikai helyzetünkben egyedül az amerikai Magyarország állomáshoz támogatása segíthet az ország pénzügyi gondjain.

Nem kívánjuk, hogy tőkefeleslegünket a hitellest amennyi a tőkefeleslegünknek adjuk. Juttassák el betétgyárat a magyar pénzügyi intézetekhez, melyek fizetési képességhez semmiféle kétség nem fér.

"Az amerikai magyar tőkések ezzel nemcsak hazafias dolgok művelnek, hanem óriási nyereségre is tesznek azért, mivel azért a koronáért, melyet minden dollárért nálunk elküldenek, idővel jó koronákat foghatnak visszakapni, vagyis negyvenötveneszer értékben fogjuk visszafizetni azokat az adósságokat, amelyekért már most is magasabb kamatot kintlunk, mint amennyi kamatot hasonló biztonságos elhelyezés mellett Amerikában fizetnek nekik, úgy, hogy valaképpen csak jó üzletről van szó és a hazafiasra csak azért hivatkozunk, mert jól tudjuk, hogy amerikai polgárainkat ebben az elhatározásukban megemsem az üzlet, hanem erkölcsi szempontok irányítják.

Mi bármely összeget a legolcsóbb napi árfolyam mellett bármely biztos hazai bankhoz vagy takarékpénztárhoz átutalunk és betétkönyvét a legrövidebb idő alatt kihozhatjuk. Kis összeg is segítség, mert kis összegekből lesznek a milliók.

## Németh State Bank

Németh János, elnök.  
 Főüzlet: 10 EAST 22nd ST. 1597 SECOND AVE. a bankpalotában.  
 Fiókiüzlet: Cor. 83rd St. NEW YORK CITY.

**5. Szakasz.**

A 2-ik szakasz határozmányai nem terjednek ki a szakmunkások behozatalára a Bevándorlási Törvény 2-ik szakaszában foglalt esetekben, valamint a házi cselédi minőségben alkalmazottak behozatalára.

**Rheumatismus volt és nincs**

Az általam feltalált Rheuma Chaser lemeceket a lábakon kell viselni, az kizárja a betegséget, a Németországból most érkezett pirulák pedig belülről hatják ki. Az eredmény a legtöbb esetben gyógyulás. Tegyen egy próbát. Három dollárért küldöm a leglemest és 50 pirulát.

**Rheuma Chaser**  
 649 N. PARK AVE., Philadelphia, Pa. 297, 9, 22

**Jó hír a betegeknek!**

DR. NEUMAN ARTHUR  
 147 Ellison St., Paterson, N. J.  
 30 éve működő magyar orvos és specialista győztes leküzdésében minden betegséget szenvedő férfiak és nők. — Rendel 16-18 Vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig. — Levélre válaszol.

**88.00 Egy karácsonyi ajándék**

A postaköltséget a 10-12-ig. Rendelje meg a Money Order-t.

**The Baby Grand Phonograph**

nagyszerű és a hars hangok mellett egyaránt minden más 100 dollárosnál többet.

E csodás beszédre mindenféle lapos lemezt, mint a Victor, Columbia, Emerson, Okeh, stb. lehet átutalni egyszerű felhívással. A megrendeléstől kezdve küldje ma a Money Order-t.

**Charmel Trading Co., Inc.-hoz**  
 117-A BROADWAY, NEW YORK, N. Y.

**40 DOLLAR**

kamatot fizetnek egy évre minden némi elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

**KISS EMIL BANKER**  
 123 Second Avenue, New York.

# zenet ból!

államtitkár  
ntely a Kül-  
imü előkelő  
egszíolelésre

## gítség -- aszon!

Az amerikai ma-  
tókészek ezzel  
csak hazafias dol-  
művelnek, hanem  
nyereségre is  
nek szert, mivel  
a koronákért,  
et minden dol-  
t nálunk elkön-  
ek, idővel jó kor-  
at fognak vissza-  
ni, vagyis negyven-  
szerszer értékben  
uk visszafizetni  
at az adósságokat,  
lyekért már most  
marasabb kamatot  
lunk, mint amilyen  
atot hasonló bi-  
sőségek elhelyez-  
zés mellett Ame-  
ban fizetnek ne-  
gy, hogy volta-  
ben csak jó üzlet-  
van szó és a ha-  
szakra csak azért  
tölköznek, mert jól  
juk, hogy amerikai  
ártársainkat ebben  
elhatározásukban  
sem az üzlet, ha-  
n az erkölcsi szem-  
tök irányítják.

et a legolcsóbb  
bármely biz-  
vagy takaré-  
és betétköny-  
alatt kihozat-  
sátság, mert kis  
milliók.

## te Bank

elnök.  
Fióküzlet:  
7 SECOND AVE.  
Cor. 83rd St.  
CITY.

eben alkalmazottak beho-  
zára.

## ematismus volt és nincs

Az általam feltalált Rheuma  
szer lemezeket a lábakon kell  
élni, az kisajzja a betegség,  
fémotországból most érkezték  
lak pedig belőlel hajlítják ki  
eredmény a legtöbb esetben  
gyógyul: Tegyen egy próbát,  
most dollárért küldöm a két  
rest és 50 pirulát.

Rheuma Chaser  
649 N. PARK AVE.,  
Philadelphia, Pa.  
297. 9. 92

## Egy karácsonyi ajándék

megnekedt árc mindenki fizetési  
készségén belül van és mely  
legelő a magas megéltései  
költségeket.

## The Baby Grand Phonograph

nyezetben és a hang kedve-  
ségeben egyeznangos majdnem  
minden más 100 dolláros epe-  
nyezet mint a Victor, Columbia,  
felhasznál. A megéltégekért 100-

Co., Inc.-hoz  
NEW YORK, N. Y.  
281. 87. 89. 91. 92. 93.

# A SZEGÉNY NÁBOB

## Ha a csodagyereket agyonnevelik

Nyiregyházi Ervin mestere a zongorának, amellelt azonban a tehetetlenség netovábbja. — Nem tudja a cipőjét megkötni és nem tudja a tányérján szétvágni a húst.

Nyiregyházi Ervin, a tizen-nyolc esztendő magyar zongorás most Amerikát hódítja meg a művészetével. Ahol eddig megjelent, a zeneérti közönség meghódította. Lékkel teli mestere a zongorának. A technikája nem ismer nehézséget és a játéka a lelkét adja vissza mindazoknak a zenei álmodóknak, amelyekre a nagy művek alkotói megálmodtak.



Nyiregyházi Ervin szüvevén király a muzsikának, de szegény, agyongyötört agyonkinzött, agyonnevelt rabszolgája az életnek.

Az ő tragédiája általában a csodagyerekek tragédiája. Az egyik amerikai lap zene-riportere a minap látogatást tett New Yorkban Nyiregyházi Ervinnél. Hogy mi a véleménye róla, azt miudjárt a beszámolója elején kifejezi, mondván, hogy:

"Sikerült a legtehetségesebb és egyben a legtehetetlenebb embert megtalálnom New York városában."  
Amikor ott ül a zongoránál, ő a mester, ő az úralkodó, ő az ur. Másutt azonban, más minőségben ő a tehetetlenség legpregnansabb képviselője. A cipőjét megkötni nem tudja, a galériját felvenni képtelen és a nyakkendője megkötéséhez egy egész hadtestre van szüksége. A húst a tányérján egyedül felvinni képtelen és rettenetes munka számára a leveles-évs. E mellet olyan bogarai, excentricitásai vannak, amelyek még a különben bogaras és excentrikus zeneművészek között is unikumszámba mennek.

Nyiregyházi Ervin, mondja az illető zene-riporter, magas sovány fiú. A haja sűrű, fekete és szinte kívánczik már a borbély szakavatott ollója után. Az arca hosszú, felül keskeny, rajta a melabunak csilhatatlan jeleivel.

A látogatás alkalmával a zongoránál ült és Liszt pazar Mephisto valcerét játszotta át-szellemülve, ellenállhatatlan, mesteri tökély-vel. Ott ült a zongoránál, tehát ő volt az ur. Aztán felkelt a zongorától, beült az egyik karosszékre, nézett a levegőbe, tompán, érdeklően, mintha bocsánatot kérne azért, mert élni kénytelen. Az impressziójára bámulattal vegyes megvetéssel nézett rajta végig.

Az alig tizennyolc éves fiú két esztendő kora óta tisztán és kizárólag a zongorának élt. Az élete nem volt más, mint örökös gyakorlat. Az anyja étette, öltöztette, mosdatta, fésülte. Nem tanult semmit az életből, nem ismer mást, mint a zongorát.

"A napokban egy új, nehéz koncertdarab került a kezébe", mondotta Laurenz. "A gyerek egyszeri lejárás után már kívülről tudta, azonban biztos vagyok benne, hogy sohasem tudom megtanítani arra, hogy hogyan tegye be a gombokat a manesettájába."

"Nézzé csak a pelyheket az ábrázatján. Olyanok, mint a madár tollai. Az első koncertje előtt, mondtam, de fogom vinni a borbélyhoz és megborotváltam. Nem, nem, így tiltakozott, ő ezt nem engedti, ő bizony késsel nem enged babráltni az ábrázatját. Azt felelt, hogy nem késsel, hanem borotvával fogom leborotváltatni. Ő azonban nagy nyugalommal azt felelte, hogy a mechanikusok definíciója szerint a borotva is késsel tekintendő. Erre azt ajánlottam, hogy biztosírt borotvával fogom elintézni a dolgot. Tudta azonban azt is, hogy ebben is van kés. Nem lehetett rászedni. Végre azonban elmondotta, hogy erre megvan neki a saját külön készíléke. És tudja mi ez? Egy közönséges kis csipetű. Ezzel a csipetűvel kiszedi a szőrszálakat felét, a másik felét pedig ott hagyja az ábrázatján. Levittem a borbélyhoz és miután nem tudtam rávenni arra, hogy borotvát engedjen az ábrázatára, végre megvesztettem a borbélyt, hogy a csipetűvel borotválja meg. Egy teljes óra hosszágig tartott a művelet."

"Van neki egy régi, rossz puhakalapja. Újat nem akar vásárolni. A kalapok szerinte nagyon drágák Amerikában. A napokban azonban látott egy Fordot 700 vagy 800 dollárért, mire kijelentette, hogy ezt feltétlenül meg fogja vásárolni. Mindig zsebes, azonban sétálni nagyon szeret. A napokban bemutatott egy csinos nőismerősömnek, akit felkértem, hogy hívja el sétálni. Meg is tette, de a nap nem akaródzott sétálni Nyiregyháznak. Nem tanulta meg még azt, hogy hogyan kell egy leányt elbeszélgetni."

A fiatal zongorás unott nyugalommal hallgatta a korholásokat. Azonban egyszerre betelt velük. Felállott, odament a zongorához és játszani kezdett. Szeriában "Poeme Saannique" játszotta. Tüzzel, fantáziával játszott, pazar technikával és olyan megértéssel, amely a remekmű muzsikájában rejlik finom gyönyör mind mind kihozta. Ismét ő volt az ur, ő volt a mester a maga birodalmában. Az arca ragyogott a megértő büszkeségtől, mint a királyé, amikor ott ül a trónusán és fogadja az alattvalók hódolatát."

Hires Nyiregyházi-Szegény Nyiregyházi! Felrobbant egy lőporos bárka New Yorkban. New York egyik külvárosában óriási kavargás támadt, mikor egy lőporral és ágyúval megrakodott bárka felrobbant tegnap délután. A hajón levő három ember közül csak egy sebesült meg. A tüzelők hamarosan lokalizálták a veszedelmet.

## Egy tizenkét esztendősi fiú boldogsága.

Nivelé francia generalis "Verdun hóse" most látogatókat tesz az Egyesült Államokban. Legutóljára Philadelphiaban tett látogatást. Ez alkalommal egy tizenkét esztendősi kis fiú, aki születése óta vak, elénekelte neki a francia hadsereg háborus himnuszát, a Medelont. Ez annyira megnyerte a francia generalis tetszését, hogy a gyermeket egy arany eszükő órával ajándékozta meg. A kis vak fiúnál boldogabb ember most nincs nagy Philadelphian városában.

## Felrobbant egy lőporos bárka New Yorkban.

New York egyik külvárosában óriási kavargás támadt, mikor egy lőporral és ágyúval megrakodott bárka felrobbant tegnap délután. A hajón levő három ember közül csak egy sebesült meg. A tüzelők hamarosan lokalizálták a veszedelmet.

DR. MAJOROS JANOS  
magyar orvos.  
8220 Bukeye Road, Cleveland, O.  
Rendel délután 2-től este 8-ig.  
Vasárnap 10-12

# JÓ LESZ SIETNI

MIELŐTT TÖRVÉNNÉ VALIK,  
hogy csak amerikai polgárok hozhatják ki hozzatartásokat.  
Készítse el MOST okmányait, hogy még időben megkapassák a bevándorlási engedélyt.  
Most küldjön pénzt haza: KARÁCSONYRA és ÚJÉVRE a napi árfolyam mellett.  
\$3.00 TAVIRATILAG IS KÜLDHET HAZA pénzt; bármint nagy összegnél a küllön költség csak 3 dollár.  
HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA AZ EREDETI ÁRAK MELLETT.  
Forduljon személyesen vagy levél útján az alatti címre:

THE STATE BANK  
MAGYAR OSZTÁLY  
374-378 GRAND ST. NEW YORK, N. Y.

## A KORONA MAI ÁRFOLYAMA AZ ÉRTEK-TŐZSDÉN: 1000 KORONA \$2.20.

Bevestettük UJ MÓDSZERT a korona kalkulációra és kiküldésére, mely szerint a legtöbb koronát a legelőnyösebb feltételekkel küldheti. Irjon meg a kérésre kiküldéséről.  
Sok pénzt fog megtakarítani, ha módszerünket megpróbálja. PENZKÜLDMÉNYEKET azon árfolyamon teljesítünk, mely érvényben áll azon napon, midőn pénze berkezik. HAJÓJEGYEKET a társaságok eredeti árán adunk el. A bevándorlási korlátozásait vagy teljes bosszútétét tervezik. Ne habozzon. MAGYAR és más KÜLFÖLDI bank és jeltalóg részvényeket adunk el. 1000 koronás részvény \$4-50. PENZT kamatozásra Budapestre elhelyeztünk.

MAGYAR - AMERIKAI BANKHÁZ  
DE VITA  
2105 First Avenue New York.  
Az állami bankdepartement ellenőrzése alatt.

## Politika vagy szerelem

### Ki lesz a Walesi herceg felesége?

Egész Anglia mással se foglalkozik mostanában, csak annak a találgatásával, hogy a szerelmi szelleje mely irányba fogja terelni a walesi herceget, az angol trónörökösnek gyenge sajkáját?

Az első követni a királyi ház hagyományait és királyi vérből való hercegnőt vesz el, vagy, másodszor: követi a szive sugallatát és azt a leányt veszi feleségül, akit szeret.  
Ebből a tekintetből Angliában az utóbbi időben a néphangulat mintha a királyi ház hagyományai ellen fordult volna.  
A London Times, a világ egyik legnagyobb lapja ebben a kérdésben egész nyitlan "kijött" és azt a tanácsot adta a fiatal trónörökösnek, ne hallgasson a politikusokra, ne vegyen el egy külföldi hercegnőt,

hanem vegye el azt a leányt, akit a szive szeret s akit, mint férfi, az élete párjának szánt.  
Ha a herceg követni találja a Times tanácsát, nem lehetetlen, hogy Amerikába fog jönni a szive választottjára.  
Allitól az angol kormánykörökben nem látják épen rossz szemmel, ha a herceg egy amerikai leányt venne feleségül, bár olyan hangok is hallatszanak, hogy a herceg jobban tenné, ha angol leányt venne el.  
Az a körülmény, hogy a dán király, Christian, nemrégiben látogatást tett Londonban, sok embert arra enged következtetni, hogy az ő leánya, Margaret hercegnő, aki különben unokahuga a walesi hercegnek, lesz Anglia jövődi királynéja.  
Ami pedig azt illeti, hogy a walesi hercegnek okvetlenül királyi vért kell feleségül vennie, nagyon meglehető a választást, tekintettel arra, hogy a herceg csak protestáns leányt vehet el s hogy olyan királyi családból, amelynek birodalmával, nemrég Anglia háboruban állott, vagy olyan királyi családból, amelyet lemondásra kényszerítettek, nem nőülhet.

## TEPLOMI ÉNEKES, AKI AZ AKASZTÓFÁN VÉGZI

### Tizenkilencedik születésnapján hurkolja majd a nyakára a hóhér a kötelet.

### AZT HANGOZTATJA AZONBAN, HOGY NEM BÜNÖS.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Holnapoz egy hétre, épen a tizenkilencedik születésnapján fog az akasztófa alá vonulni a volt templomi énekes. Viana tagja volt a hírhedt Sam Cardinella gangnek, amely Chicagóban és környékén annyira rablást és utónalásit követelt el, a bandának már az egyik tagját kivégezték ő lesz a második.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Mikor a hírt meggyűtték a el-lájába, hogy a kormányzó nem kegyelmezett meg neki: kijelentette, hogy ő egyáltalán nem bűnös. A hírt az anyja, egy ősz öreg asszony és a tizenegy éves fiúvere vitték meg neki.  
Viana kijelentette, hogy ezek után nyilatkozni akar, és nyilatkozott is. Egy újságíró előtt.  
"Eddig nem akartam szólni, de most, a házi kúroszban állók, most azt érzem, hogy egyetemet el kell mondanom. Első sorban azt kell mondanom, hogy nem a tiamt iga ságos titkelt. Ami alatt azt érttem, hogy az eskütek egyáltalán nem voltak figyelemmel a életkorom.  
"Most már merek nyilatkozni, mert már nem félek Cardinellától. Eddig azért nem szóltam, mert Cardinella megígérte, hogy megöli az apámat, az anyámat és a testvéreimet, ha valamit el találok árulni. Ő tett azzá, ami ma vagyok."

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

Chicago-ból jelentik, hogy a születésnapján. Well, nem vatiizennyolc esztendősi Nicholas Vianának, aki templomi énekes volt, büneért az akasztófán kell végeznie. Lowden, illinois kormányzó nem vette figyelembe a kegyelmi kérvényt.

MEGTETTE-E KÖTELESSÉGÉT A SZÜLŐHAZÁBAN SZUKOLKODÓ CSALADTAGJAIVAL SZEMBEN?

Ne felejtse el, hogy karácsony meg új esztendő közeledik és hogy az óhazában a Szeretett Ünnepeit a hozzátartozói csak akkor tölthetik el boldogságban, ha Amerikából pénzt kapnak, amivel majd mindent vásárolhatnak. Most még nem késő, ha eddig nem küldött.

KABEL UTJÁN  
KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉST  
3-4 NAP ALATT AZ ÓHAZÁBAN  
LEGPONTOSABBAN KIFIZETÜNK.

A korona még mindig olyan olcsó, hogy a kábelköltséget meg sem éri. A legolcsóbban áron és a legbiztosabban úgy küldhet pénzt, ha mindig erre a címre ír:

KISS EMIL  
BANKAR  
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

Védekezni kell a bankrablók ellen.  
COLUMBUS, O., december 6. Pontius állami bankfelügyelő ma azt a kijelentést tette, hogy a kisebb bankoknak fegyveres őrt kellene állandóan a bankhelyiségekben tartaniuk és a betörés elleni biztosítást oly ószeregre kellene kiterjeszteniük, amely az ősszavagyonuknak megfelelő.  
Szerinte az államban az utóbbi időben egyre növekvő bankrablások okai a jó utakban, a jó autómobilokban és a közgazdasági pangásban keresendők.

## ÉRİK?

De érik ám! Nyitraitól való! TUDJÁ-E, HOGY MÁR KAPHATÓ

## Hazai tájék pipa?

Valódi hazai tájék pipák, egyenes és csutorás szárra való, kicsiny és nagyok. A legzsebb, a legjobb, a legfinomabb. Minden darabért jótállás.  
Kérje a nagy képes árjegyzéket.

EMIL NYITRAY  
224 East 19th Street, New York, N. Y.

## BANK ÉS PÉNZ-UTALVÁNYOKAT

péni átállításre Magyarországra, Csehszlovákia, Románia minden részére a legjobb árfolyamon eladunk.

MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK.  
LÁTOGASSON MEG HELYI IRODANKBAN:

2048 E. Ninth St., Cleveland, O.  
Vagy írjon anyanyelvén a következő címre:  
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT  
AMERICAN EXPRESS COMPANY  
65 BROADWAY, NEW YORK.

## KIHOZATAL

## FONTOS HIREK A TENGERENTULRÓL

Megbizottunk, GAAL GÁSPAR TIHÁMER ur sikrátviratát utján jelenti Pozsonyból a következő tényeket, melyek valódiságát nem lehet megdönteni.  
A tévrat azt mondja, hogy azon munkájában, hogy amerikai honfirtainak odát és hozzátartozóik kihozzatálában segítőkésze, a legeredményesebben működik. Reméli, hogy

Rövid időn belül egy nagyobb csapattal fog megérkezni a new york kikötőbe.  
Amint az érkező nevet közzéni fogja megbizottunk, AZONNAN TUDATJUK AZ ÉRDEKELTEKET.  
Itt van tehát a kedves alkalom. — Ne hagyja szüvevni, ne hagyja éhesni szeretteit, amikor módjában áll most, hogy egy új, egy jobb élet kezdődhet segítségese áhat ebben az országban.  
Ha haza akar utazni, ha pénzt akar Magyarországra, vagy a megszállott területekre küldeni, forduljon hozzánk.  
Hajójegyet vehet az összes vonalakra, a társaságok EREDETI ÁRÁIN. Pénzt küldhet, vagy az óhazai bármely nagyobb bankba átlatunk betétet elhelyezhet gyorsan és a legolcsóbb napi árfolyam mellett.  
Ha bármilyen óhazai ügyes-bajos dolga van, tanácsért, bővebb felvilágosításért írjon, vagy személyesen keresse fel:

ZÁRÓ C. HENRY  
bankházát,  
39 Cooper Squ. & Cor. 3rd St. NEW YORK, N. Y.

HAJÓJEGYEK  
PÉNZKÜLDÉS  
HAZAUTAZÁS



# MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK - BUDAPESTI JELENTÉSEK - ÓHAZAI UJSÁGHIREK

## TITKOS KÉZ ADTA A ZSOLDOT AZ EHMANN-TELEPI BANDÁNAK

Sulyosan megsebesítették báró Podmaniczky tartalékos huszárfőhadnagyot. — Milcsevics János nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata.

Az Ehmann-telepi csoport leggyengébb tagjai közül a leggyengébbnek tartották az egyik tagját, akit a titkos kéz adta a zsoldot az Ehmann-telepi bandának. A csoport vezetője, báró Podmaniczky tartalékos huszárfőhadnagy, sulyosan megsebesítették. Milcsevics János nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata.

## A kvártélyos asszony pánzere fajt a foguk

Meggyilkoltak és kiraboltak egy hatvanhárom éves asszonyt.

Borzalmas rablójárással történt a minap Budapesten. Az áldozat egy szegény öreg asszony, Kánitz Miksáné, aki tízenkét év óta lakik az Eötvös-utca 10. számú házában egy szűk szobában. A rablók a szobát behatolták, megölték az asszonyt, és kirabolták.

## A SERV 7000 EMBERT ÖL MEG ÉVENTE.

A szerv beteg emberek halálát okozó betegség. A szervbetegség a halál oka lehet. A szervbetegség a halál oka lehet. A szervbetegség a halál oka lehet.

## A kávéházi kasziros kisasszony drámája

TITOKZATOS MÓDON GYILKOLTAK MEG PÉSTEN EGY LEANYT.

Rejtelmek körülmények között gyilkoltak meg Budapeston egy kávéházi felirónőt. Rablójárással történt a minap Budapesten. Az áldozat egy szegény öreg asszony, Kánitz Miksáné, aki tízenkét év óta lakik az Eötvös-utca 10. számú házában.

# Karácsonyi Hírnök

Ertesztjük valamennyi erdélyi származású honfitársainkat, hogy a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával, alulírott bank külön-különként fog Erdélybe küldeni, aki kész magával vinni és kézbesíteni mindenféle küldeményt, úgy leveleket, mint pénzt, és mivel az Amerikában tartózkodó honfitársaink meg fogják bízni.

A küldő személyesen jelentkezni fog az alábbi fiókintézeteknél: Arad, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, Marosvásárhelyt és a velük társas bankoknál: Nagyvárad, Kórhalm, Szatmár és Temesvárt, ahol a rábízott küldeményeket át fogja adni és egyezseregint a címzettet értesíteni fogja, azok sorszáma alapján.

Három hét elmúltja után a küldő újból fel fogja keremi a fentemlített helységeket, hogy a nyugtákat és az ide címzett leveleket átvegye és magával Amerikába hozza.

Mindazon, akik fel akarják használni ezt a kedvező alkalmat, hogy értekezési leveleiket karácsonyi ajándékokat küldjenek, leveleiket vagy pénzügyi leveleiket az alábbi bank címe december 10-ig.

**Banca Marmorosch, BLANK & CO.**  
115 BROADWAY (10th Floor)  
NEW YORK CITY  
Alapítók: Lei 125 Milliő. Többlet: Lei 140 Milliő. Betétek: Lei 1 Billió.

s betegség  
al

falun, mint városban  
skodni kell az emberek  
gyógyászati erők  
különbön legyőzi a  
segek csirákak egyik  
másikat fajtája.  
szervezetesítőket közt  
elyen van a Partogly-  
tos Patika hírneves ké-  
nyő, amely megacéloz-  
elernyő izmok, fel-  
is az egész szervezetet.  
sználják városban, falun  
rmán. Kövessék a jó  
ások, akik becsülik  
ségüket, életüket.  
ívvel 1 dollár 25  
rt. öttel egyszerre ren-  
5 dollárért küld a felta-  
s egyedüli készítő

**Ajándék szelvény**  
Kérem az 1921. évre szó-  
s diszalfalmiárt.

**ULATASI KERESTETÉS**

chicagói svéd királyi kon-  
snak a magyar érdekeket  
osztályánál (Room 505,  
Dearborn St., Chicago,  
s) jelentkezzen szemé-  
ny írásban:

G. Rabság, 2647 West  
St., Chicago, Ill.; Dad-  
András, Chicago; Dadko-  
s János, Chicago; Molnár  
Chicago; Bauer Antal,  
Polák Floris, Chicago;  
ny Antal fényképezés és  
Géza tartózkodási helyük  
elen; Filler Lajos mérnök  
vagy Washington la-  
rs. Regina Cohen, Chic-  
Schwarz-család chicagói

**KARÁCSONYI**  
adékok nagy választékban  
kaphatók  
**ES GYÓGYSZERTÁRBAN**  
1017 West 25th Street,  
Cleveland, O.

**ükedvelő és Dalkör**  
12-ÉN,  
órai kezdettel  
**AGYTERMEBEN**  
ve, sarlóan  
ves feléptével  
**ZINELÓDASSAL**

**tságot**  
magyarságát tiszteltek  
A RENDEZÉSÉG.  
**GYÖLÖLŐ.**  
főrendülő magyar zenekar,  
s más adóval együtt).

**RAGSONY**  
ban szeretneik, akkor  
**K PENZT**  
odár.  
ent legrövidebb időn belül  
SSZES VONALAKRA A  
TÁRAIN.

**STVÉREK**  
ló pénzküldők  
Passaic, N. J.

**OLGÁLT**  
porterek részére

ős figyelmet fordít  
k szükségleteire.  
lágosítással külföldi  
y kábel útján, jogi  
mi evvel az üzlettel

és csekkek külföldre  
betétek után.  
**& Trust Co.**  
Cuyahoga Falls Avenueak  
et, Akron, Ohio.

**ional Bank**  
eti negyed sziveben.  
INT \$34,000,000.  
ALAT AKRONBAN.

**A jó kávének titka abban rejlik hogy kávéjába Franck Cikoriát**  
keverjen, épugy mint az ételt megésmi szokta  
Megjavit minden kávé — jobbízűvé teszi — megadván neki azon kellemes ízt, melyet a kávékedvelők kívánnak.  
Kérje a Fűszereésétől  
az eredeti Franck Cikoriát — Megvan nála. Győződjék meg személyesen róla egy próba által.  
Figyelje meg hogy minden négyzetű csomagon meglegyen.  
HEINR. FRANCK fial, bejegyzett cég, FLUSHING, N. Y.



## A Legkülönb Karácsonyi Ajándék néhány jó Pathé lemez.

Ezek őszinte és igaz örömet hoznak a házba

A következő lemezeket különösen ajánljuk:  
12 incses nagyság — ára \$1,25

49204 ( KARÁCSONYI HANGOK Harmonie Orchestra  
( KARÁCSONYI HANGULAT Harmonie Orchestra  
Mindkét darab Harmonie Orchestra által van bejátszva  
templomi hangarszó effectussal.  
10 incses nagyság — ára \$1,00

- 1501 ( Mit keres a temetőben Király Ernő
- 1523 ( Mulató Nóták, 1. csoport Király Ernő
- 1527 ( Sas Náci Csárdások, 1. csoport Berkes Béla
- 1531 ( Berkes Csárdások, 1. csoport Berkes Béla

Pathé lemezek bármely beszélő gépen játszhatók — a híres szafirkó használata mellett. Tűt venni és folytonosan cserélni nem kell.

Pathé lemezek kaphatók a következő kereskedőknél:

- NEW YORK, N. Y. Hestert & Humpen, 14 East 42nd St.
- CHICAGO, ILL. John Bickers, 1690 So. Michigan Ave.
- PAUL SIGMOND, 3169 Westworth Ave.
- AURORA, ILL. P. G. Harris Drug Co., 12 So. Broadway
- ELGIN, ILL. R. M. Brown, 4 Douglas Ave.
- JOLIET, ILL. Vance-Pittsburgh Co., 305-316 Van Buren St.
- HAMMOND, IND. Summers Pharmacy, Hoban St. near State
- GARY, IND. John Slocum, 5th & Adams St.

**Pathé Frères Phonograph Company**  
20 Grand Ave. Brooklyn, N. Y.

**LLOYD SABAUDO**  
3 State St., New York.  
Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavaru hajó:  
RE D'ITALIA Dec. 30  
PESARO Jan. 5  
REGINA D'ITALIA Jan. 20  
Direkt jegyek kiállíthatnak Magyarországra minden nagyobb városig.  
Harmadosztályú utazók bort ingyen kapnak.

váltak: Kalmár Béla detektiv-  
főnök helyettes, Dr. Várny  
Sándor fogalmazó, Annyal de-  
tektív-főfelügyelő, Dr. Vázarhe-  
lyi Béla vizsgálóbíró és Dr.  
Imrő rendőrörvező. Megállapí-  
tották, hogy négy-öt nap óta  
fekszik a szobában az áldozat,  
amelyet valami erős metsző  
szerszámmal gyilkoltak meg. A  
szobából semmi sem hiányzott,  
a holttest fölében ott voltak  
fülleveleik, újján gyűrűje, a  
pénztárcájában pedig ötven ko-  
rona. Nagyon összegű pénze  
nem lehetett, mert legutóbb  
szűköss viszonyok között élt.  
Gál ismét felkereste a házme-  
steret, hanem minden való-  
színűséggel szerint kéjgyilkossá-  
g esett áldozatul a felirónő.  
Bartsch Ottília ezelőtt Kóbá-  
nyán lakott és a lakását tíz-  
ezer koronáért eladta. Egy idő-  
sebb vasuti tisztviselőt nyolc-  
ezer koronát kapott kölcsön s

**DR. KIRALY**  
ORVOS ÉS SEBÉSZ  
Rendel: Reggel 9:30-11. délután  
3-5, este 6:30-7:30. Vasárnap  
délutól 10-11.  
2532 LORAIN AVENUE,  
CLEVELAND, O.  
Irodai telefon: Central 3762-W.  
Lakás: 1430 West 101-ik utca.  
Tel. Lorain 653-W.  
Röntgen-sugarú vizsgálat.

**BUDAPEST**  
VIII. UHÍ ut 4.  
PRAGA, Vinohrady Manesova 94.  
főkiroddám segítségével a leggyorsabban és a legbiztosabban  
kihozatom a

**Családját**  
PÉNZKÜLDÉS ÉS CSOMAGOK SZALLITÁSA ÚJ MÓDSZER  
SZERINT. — HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA. — UTLE-  
VELEK BESZERZÉSE. OKMANYOK FORDITÁSA ÉS HITE-  
LESITÉSE. — IRJON INGYEN UTMUTATÓT.

**OCEANIA CO.**  
MAGYAR KERESZTÉNY HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDŐ IRODA  
Tisztelteszt: ENDRÓDI OLASZ A. FERENC,  
a Ref. Szöv. tagja, a V. S. E. 38-ik fiók titkára  
306 EAST 13 ST., NEW YORK, N. Y.

**DOLLÁROKÉRT**  
A LEGTÖBB KORONÁT ÁLTALAM KÜLDHET  
MAGYAROSZÁGBA  
vagy a megszálított területekre bárhol.  
EZER SZÁMRA  
érkeznek otthonról a sajátkezü aláírásos nyugták a pontos kiffi-  
tással.  
OKMANYOK ÉS UTLEVELEK  
szabályozott elkészítése és beszerzése.  
HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.  
Bármily ügyben forduljon bizalommal  
Allami felügyelet alatt álló bankomhoz.  
Jöjjön személyesen vagy írjon a következő címre:  
**JOHN NEMETH, Jr. Banker**  
437 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.  
A Wabash vasútállomástól egy fél blokkra. k c z

**RÉZÜSTÖK**  
A rézúst vételnél fontos, hogy megbiz-  
ható helyen vegye, egész biztos lehet,  
hogy nem lesz baja vele.  
Ezer és ezer vonónk bizonyítja, hogy  
mindig a legpontosabban lettek kiszálitva-  
va a legjobb fajtájú, vastag rézből készült  
rézústot.  
Itt vannak a leszállított árak:  
5 gallonos rézúst ára .....\$8.50  
10 gallonos rézúst, nehéz rézből,  
régí ár \$15, most .....\$10.00  
15 gallonos rézúst, régí ár \$25, most .....\$15.00  
A rézústot mérték után készülnék. Minden további gallonnak  
ára \$1.00.  
Fél incses rézústok kábán.....45 cent  
Vidéki rendelésekhez egy dollár csomagolási költség  
kell mellékelni.  
15 gallonos rézkatlan, nehéz rézből, rézfedővel,  
ára \$20.00.  
Bármilyen nagyságot készütnék egész 100  
gallonig.  
Minden további gallon ára .....\$1.50  
**R. KARMATZ**  
234 So. Main St. Akron, Ohio

**Három millió**  
KORONÁM VAN ELADÓ.  
A mai csodálatosan olcsó  
árakért, vegyen azokból, mert  
jól jár. Teljes felölöségem  
mellett törvényes lebélyeg-  
zett pénzből lennek az utal-  
ványok kifizetve minden le-  
vonás nélkül.  
Száz ezer korona \$250.  
**A. HERZEG**  
17 WASHINGTON ST.,  
NEW YORK.  
Közel a Cortland Streethez.  
Hajléjegyeket eladok minden  
vonalra.  
Családotok 3 hét alatt kiho-  
zatok az óhasból. k c z

**1921**  
**HAZAI NAPTÁRAK**  
Megjötték a hazai 1921. évre  
szó. SZINES, KEPES NAP-  
TÁRAK.  
Regelő bácsi naptár  
50c  
Szűz Mária Naptár  
50c  
Fotón, bármilyen küldés  
bért. — Küldje az 50 centet  
hátrébb.  
Kereskedők bármilyen ajánlatot  
**EMIL NYITRAY**  
224 E. 10 ST.,  
NEW YORK, N. Y.

# KIS HIRDETESEK

**KERESTETÉS. MUNKÁT KERES, ELLÁTÁST NYER** vagy **KERES: BUTOROZT SZOBÁK KIADÓ LAKÁSOK** 20 szobás egy- két szobás lakások \$1.50, huzs azón felül minden további azó költségeket 3 cent.

**HÁZASSÁGI HIRDETESEK** egy- két szobás lakások \$1.00, házassági költségek \$2.75, huzs azón felül minden azó költségeket 4 cent.

**LEVELEZÉS, ÜGYNÖK KE- RESTETÉSE, MUNKÁT NYER, ELADÓ VAGY BERBEADÓ FARMOK HAZ VAGY ÜZLETI VÁTELEK ES ELADÁSÁZ ÜZLETI ALKAL- MOK TÁRSASÁG KERES, 20 szobás lakások \$1.00, házassági költségek \$2.75, huzs azón felül minden azó költségeket 4 cent.**

Nagyobb betűkkel szedett hiru- deket a fenti árak köztelenül em- lüld. **APRÓ HIRDETESEK ELO- RE FIZETENDŐ.**

Csak egy téves közzététel felelős. Kihirdetéseket közzé a Szabad- ság főirodáján: 702 Huron Road, Cleveland, Ohio. Telefon: Main 3838. Clevelandi fiórodái: 9321 BUCKEYE ROAD. — Tele- fon: Princeton 1159-W. 2609 LORAIN AVE. — Telefon: Central 9096-W.

**MUNKÁT NYER — FÉRFI.**

**KERESKE**

**HAZAI KÖMÜVESEKET** állandó belső és külső munkára.

**JOSEPH GASPAR** építész,

1124 Tudor Ave. E. St. Louis, Ill. 285-9

**Bányászok és Loaderek** és gyakorlati még nem bíró emberek, akik bányásoknak alkalmazni lehetnek. **TÖBBSZET FIZETENDŐ, MINT A UNIO MUNKABÉR.** Ha többet keres, mi jobb szerezteik.

**A SZÉN ÉS LÁB MAGAS. GAZ NINCS.** Folyton, egy nap veszteség nélkül dolgozunk.

**BENGAL COAL CO.** C. C. Morgan, Supt. Kistler, W. Va. Csak huzs mérőföldnyre Loganból, a C. & O. vasút logán vanlón.

Néha magyar burding- bázis is keresünk. kp

**100 dollárnál**

**NAGYOBB HETI JOVEDELME**

biztosítunk egy nagy ismer- tetéssel bíró, tevékeny egynyelvű, aki angol nyelvvel beszél. Értékelődjen alatti címen:

**M. & S.**

4824 ALEXANDER AVE., EAST CHICAGO, IND. 287-93, 96

**ÜGYNÖKÖK** kerestnek minden vá- rós és pihenő telephelyre. Csak 20-30 kereset. Irjon felvilágosításra: Apollo Supply Co., 221 West End Ave. Detroit, Mich.

**HETI 50-100 DOLLAR** állandó jövedelmű, megismerhető férfiak és nők kereset, akik ország- serte egy ismert győztesreinkből kaphatják és kaphatják ingyen pró- bákát szétosztani és rendelkezési felvenni önjánkat. Irjon még ma in- tven minikéért és részletekért. **JUVITO LABORATORY, INC.** 329 W. Liberty Ave., PITTS- BURGH, PA.

**Union bányászok és loaderek felvételnak**

Ha kardal két viaskodni, Menyeskélve jászadoni, léte em a magyar ember. De a böz azt mind nem tudja. 2 ésk azt az egyet a böz. **Ma Magyar the best Miner!**

**The Elkhorn Piney Coal Mining Co.**

tulajdonosa a bányához vezető összes vasuti felszerelésnek: vasuti teher kocsioknak, moz- donyoknak, ennédfog- va vasuti kocsi hiány soha sincs.

A kompnának négy bányája van Stanaford, W. Va.-ban, a C. & O. vasut Piney vonalán. Az állomás neve: Stanaford. Csak négy mér- földnyre van Beckley, W. Va.-tól.

Powelton, W. Va.-ban három bányája van a kompnának, a C. & O. vasut Powelton vonalán. Csak két mér- földnyre van Montgo- merytól.

A szén 5-6 láb magas. Víz nincs. Gáz nincs. Unio munkabérek.

Nagyszámú mozdonyok és vasuti kocsi van.

Járjón személyesen, vagy írjon azonnal:

**The Elkhorn Piney Coal Mining Co.**

General Supt. Manak, Stanaford, W. Va.

Gen. Supt. D. B. Davis, Powelton, W. Va.

# Szénbányászok és Loaderek felvételnak.

## Big Four Mines Big Four, W. Va.

Egész éven át sztedi munkát adhatunk. Magyar bányászokat előnyben részesítünk. Jó munkaviszonyok. Pocahontas Associat- ion scale. Bányász- zink havonként \$300- \$400 dollár kereshet- nek meg. Lakásviszo- nyaink kitünök. Mag- yar burdingházak nőtlen embereknek. Kitiünök házak családoknak. Járjón szem- lyesen, vagy írjon, magyarul válaszolunk

## F. E. Moore Superintendent BIG FOUR, W. VA.

**Vegye meg jegyét Big Four-ig, W. Va. az N. W. Railroadon.**

**KERESKEK** egy 48-55 éves embert farmra dolgozni, aki érti a lova halta- ni. Állandó munka télen-nyáron. Aki nem a nagy fizetés, hanem a jó ételtől keresel. Aki hajlandó előlenni, az 30j000 és néma meg a helyet, mert az utóköz- legi megfizetés. Irjon ma. **W. W. Warren, C. M.** 538 So. Pine St. Warren, O. 287-88

## MUNKÁT NYER — NŐ.

**MEDICINÁZTÓ NŐK:** kis laundry- ban dolgozni. felvételnak minden pé- nte. Értékelődjen este 6-8 óra között lehet. Miss Fleischman, 1274 East 16th St. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

## BUTOROZT SZOBÁK.

**BUTOROZT SZOBÁK** kiadó emelet- len. Alkalmaz két egytlenek. 317 W. Main Ave., Cleveland, O. 287-89

**2 BUTOROZT SZOBÁK** kiadó egy vagy két nőnek, vagy gyermeknek. Aki tud magyarul. **Ásító Tere**, 3121 W. 25th St., Cleveland, O. 287-89

**BUTOROZT SZOBÁK,** különbejár- tással, fűtéses kiadók. Egy magányos nőnek és két gyermeknek. **3315 Woodland Ave.** közel a Buckeye Roadhoz, Cleveland, O. 287-85, 86-87

## KERESTETÉS.

**KERESSEM** férjemet, **HACKSTOCK MARYST.** ki hat hete elment Havona, Michiganbe. Kérem, az ismered, és í- met velem tudassák. **Hackstock Mary,** 412 Vernon Ave., East Chicago, Ind. 287-89

**KERESSEM** KIS JÁNOS, Borosmón- gyári. Nyomár közelettel születésű földmet. **Hunyadi Bertalan,** 201 Third St., Pa- gona, Pa. 287-89

**KOVÁRI GERGELY,** Szalmatörés, szentesítő illészetű, székely, aki tudommal N. J.-ben tartózkodni. **Árnyas János,** 35 Dundas St., Onta- rio, Ont. Canada. 287-87

**BALÁZS MARTON** szentesítő, szentesítő illészetű, székely, aki tudommal N. J.-ben tartózkodni. **Árnyas János,** 35 Dundas St., Onta- rio, Ont. Canada. 287-87

**KERESSEM** rokonnak, kinek néma- juk neve **MARGITICS MARIKA,** Pápa, Ungary. Irjon ma. **287-88, 89-90**

**KERESSEM** CSÁKÁRI JÓZSEF, Kesz- tői, aki tudommal Kérem, az ismered, és í- met velem tudassák. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**KERESSEM** rokonnak, kinek néma- juk neve **MARGITICS MARIKA,** Pápa, Ungary. Irjon ma. **287-88, 89-90**

**KERESSEM** rokonnak, kinek néma- juk neve **MARGITICS MARIKA,** Pápa, Ungary. Irjon ma. **287-88, 89-90**

**KERESSEM** rokonnak, kinek néma- juk neve **MARGITICS MARIKA,** Pápa, Ungary. Irjon ma. **287-88, 89-90**

**KERESSEM** rokonnak, kinek néma- juk neve **MARGITICS MARIKA,** Pápa, Ungary. Irjon ma. **287-88, 89-90**

# HÁZASSÁG

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

# REZ UST

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

# REZ UST

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

**LEANY** általános háztartásra felvé- telnek. Munka télen-nyáron. Kitiünök fizetés. 1884 Coventry Road, Fairmount 2732-M, Cleveland, O. 287-89

**REGY KÖZEPKÖRŰ** magányos NŐT keresek háztartásra. Cim: 864 Mar- son Ave., Cleveland, O. 287-89

**48-45 EV KORŰLI MAGYAR NŐT** ház- megtartónak keresek, 42 éves járva,0. magányos, cölödel ember vagyok. Egy gyermek van. **Károly J. O'F.** 603 Omar, W. Va. 287-88

# Munkát kereső férfiak

## Szénbányában kedvező munkaviszonyok között kaphatnak alkalmazást.

West Virginia államban lévő New River szénterületen kedvező viszonyok között juthatnak munkások alkalmazásra. Gépen dolgozók és köznevelőlől napi nyolc órái munkáért 8-12 vagy 15 dollár keresnek.

Driftes és shaftos bányák. A bányákban lévő munkaviszonyok kedvezően hasonlíthatók össze az ország bármely bányájával.

A bányavidekek igen csinosak, a lakóhá- zak pedig minden tekintetben újszerűek.

Férfiak, akik munkalkalmat keresnek, sehol nagyobb jövedelmet nem találhatnak, mint a New Virginia államban lévő NEW RIVER szénterületen.

Ennek a lapnak a hasábjain több hirdetés jelent meg, amelyben részletesen megmagya- ráztuk, hogy-hogyan lehet a New River szénterületen vasuton elérni. Most meggyeszer le- közöljük: Charlestonból, West Virginia, a Chesapeake & Ohio Railroad és a Virginian Railroad viszi el, míg az ország fővárosa

- A TÁRSASÁG NEVE
- Allen Coal Co.
  - Ajax Coal Co.
  - Balling Coal Co.
  - Beechwood Coal & Coke Co.
  - Berry Bros. Coal & Coke Co.
  - Burns Coal & Coke Co.
  - Branch Coal & Coke Co.
  - Deitz Colliery Co.
  - Elkhorn Piney Coal Mining Co.
  - Export Coal Co.
  - Ephraim Creek Coal & Coke Co.
  - Fire Creek Coal & Coke Co.
  - Gauley Mt. Coal Co.
  - Gauley Mt. Coal Co.
  - Greenwood Coal Co.
  - Hemlock Hollow Coal & Coke Co.
  - Hump Mountain Smokeless Coal Co.
  - Laurel Creek Coal Co.
  - Laurel Creek Coal Co.
  - Lookout Coal & Coke Co.
  - Low Moor Iron Works of Virginia
  - Maryland New River Coal Co.
  - Meadow Fork Fuel Co.
  - Mill Creek Colliery Co.
  - New River Collieries